

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre 10 K	Vidékire: Egész évre 12 K	FRANK ZOLTÁN.	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2'50 „	Negyed évre 3 „	SZELENYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

A tetvek.

Miskolc, január 22.

(fz.) Dögöt küldtek közénk, hát megleptek bennünket a tetvek is.

Hisz ez természetes dolog. Mondják, hogy az afrikai Atlasz-hegység saskeselyűi, hogyha a néma, végtelen sivatagon dög van, azt mértföldekre megérik; sőt, hogy arról tudják meg az emberek, hogy hol történt valami halálos szerencsétlenség a pusztán állatban, emberben, hogyha e keselyűk szelik szárnyukkal mindig a préda feltalálása helye felé vándorutjokat a levegőben.

Most felénk szállottak a toll dögvészei. Mert mára ide jutott egy döghalál. Nem esoda hát, hogy a Vészi-Barát-Fejérvary bérbe vett lelkiismeretű és megfizetett tollu saskeselyűk közül ma itt szállong egy példány közöttünk.

Nem volna hozzája közünk, ha e tetű csak ott rágódnék a gazdája, vagy gazdái testén, azon a hozzája méltó helyen, mint a lótetű a szemétdombon.

De a tetű néha megfutamodik s bekapaszkodik a legkényesebb tisztaságu bundába is. De hát sorsa ilyenkor mi lehetne más, mint a kérlelhetetlen kipusztítás, a kiporolás. Védekeznünk kell ellenkü életre, halálra. Jobb sorsunk helyett az jutott ki nekünk, hogy elpazaroljuk erőnket az önvédelemben. És míg e küzdelem tart, nem elég, hogy elvi harcot folytassunk, sajnálatunkra, de személyi gyilkos tusát is kell folytatni. Nem válogathatjuk ma már az

eszközöket, ellenünk kérlelhetetlen eszközökkel vivják meg azt a csatát, melyet mi becsületes és honszeremtől vezérelt ideákkal vivunk nemzetért, hazáért és alkotmányért egyaránt. És a midőn eszményünk a király, történelmi fejlődésünk összes emlékei az alkotmány; ragaszkodásunk e haza, annak minden jobb sorsa, fölöttünk mégis orgiát ül a durva erőszak, mely lábbal tiporva ősi alkotmányt, szabadságot és nemzeti jelleget, azt hiszi, hogy fölöttünk önkényeskedve, boldogulni fog. De ki tudta eddig eloltani az emberekben a hitet és reménységet. Ki tudta eddig eloltani a vágyat, egyéni jobblét és egyéni boldogulás ellen.

Mikor osztotta ki a sors, hogy népek fölött a hatalom és nem az erő, nem az öntudat, nem a munkabíras legyen az, mely őket ez élet rögös utjain éltesse és föntartsa? Itt görnyedünk sulyától az élet terheinek. Nem elég, hogy a mindennapi kenyérért kell görnyednünk, de ezenfelül reánk nehezedik átka annak a fénynek, a miért milliók koplálnak és a mikor vért és embert áldozunk alkotmányosságunkért és kormányzási nivónkért, ime kisl, hogy létünk önhitegetés, akaratunk bérszolgaság lehet csupán. Am tagadja az, a ki elég vakmerő és elég pimasz hozzá, hogy ez nem így van.

Tetvekkel kormányozzák újból ezt az országot, mint ahogy 1848. után megkísérlették. Köszörűsök, pincérek, zsákhordók, kétes egzisztenciák lepik be újból ezt a hazát, hogy addig, a meddig minden-

napos kenyéroket valahogy kikoldulhatják, reánk támadhassanak.

Szuronyt szegeznek ellenünk, magyar vér lázad fel reánk, de csak látszólag, mert — ne adja a balsors — azok a lövegek aligha reánk'sülnének el. És hogyha a fegyveres hatalom országosan csak a kényszer jellegét viselné magán, ám nem szólnánk ellene. Ám a kényszerűség sok embert lefegyverez, sok ember meghunyászkodik előtte, sok embernek a szabadság csak arra való, hogy osztozkodjék a szabadságszerezte előnyökben.

Ma nincs ok reá, hogy valaki azon tépelődjék, veszélyben van-e az a milliók által féltett kincs, a szabadság, a testvériség és egyenlőség. Hanem igenis, most hogy birtokában vagyunk, elárulják.

Brezovay betört, nem a személye ellen van szavunk, hanem azon mód ellen, melyet velünk szemben gyakorol. Egész hadsereg vette körül szuronyerdők közepe; de kikkel akar lövetni? Tán azokkal a becsületes magyar fiukkal, akik magyar vérrrel és kényszerült parancs alatt állják a haptákat. Pedig mindnyájunknak el kell menni. De mit szólunk azokhoz a rongyháziakhoz, akik évtizedeken keresztül szívták a közönség véré, gazdagodtak és e gazdagodás révén érdemtelen előnyöket szereztek maguknak és haladva, a tekintélyel és hatalommal érdemtelenül ma minden becsületes embernek csak a megvetése követi őket.

Ötven év van a háta mögött annak a jubilum-írónak, a ki soha életében nem

TÁRCA.

A márkí.

Irta: Alphonze Allais.

I.

Dél-Franciaországnak egyik legapróbb városkája volt Caillon. A sok beszéd elkerülésére mindjárt azt is elmondom, hogy a legkedvezőbb statisztika szerint is csak valami hét utcája volt, lakóinak száma pedig nem rugott többre négyezernél. Egy izben megtörtént, hogy valami kíváncsi idegen megkérdezett egy cailloni polgárt:

— Nagy város ez a Caillon?

Az a lokálpatriotizmus komolyságával mondta:

— Nagy bizony.

— Aztán hány lakosa van?

A cailloni polgárt ez a kérdés meglepte. Pár pillanatig izzadt, aztán kibökte:

— Ugy látom, hogy önt is befolyásolták a szomszédos Geleben. Amazok ujjonganak, hogy mi csak négyezerhuszan vagyunk, ők meg négyezernegyvenen . . . No de ha számban nem is, de egyébként néhány hét múlva mi fogunk vezetni.

— Ugyan — mondta a kíváncsi ur.
— Igéri, hogy nem mond el semmit Geleben?

A másik komolyan fogadta:

— Igérem.

— Nos — suttogta fontoskodva a cailloni bácsi — márkí jó a városunkba. Ó az új ügyvéd.

— Ne mondja.

— Bizony, ez így van.

— Valóságos márkí?

— Igenis, márkí. Bárhogy is felizgatták önt ellenünk Geleben. Az új ügyvéd, igenis, márkí, még ha meg is pukkan bele Gele.

II.

A polgármester piros arccal mondta a piros asztalterítővel borított asztal mellett:

— Én még nem láttam őket.

A városi jegyző felesége, egy szerénytelenül terjedelmes hölgy, hamis visszhangként sipogta.

— Én sem láttam őket.

Ellenben a kerületi orvos vézna kis felesége az öröm rózsáival arcán szólt közbe:

— Én láttam.

— Doktorné, komolyan mondja?

Amaz elzöldült, hogy a szavában, az ő szavában, kételkedni mertek.

— De hölgyeim . . .

A sopánkodásra azonban nem volt ideje, mert amazok, mint a száguldó szélvész, rohantak meg.

— Milyen az asszony? Magas, alacsony, sovány, szőke, barna, és a szeme? Meg a mi a legfőbb, a ruhája? Hát a márkí, a valódi márkí? Az asszony lesz a nőegylet védnök-nője?

A doktorné kis feje szinte belekábult a kérdésekbe, melyekre ugy sem tudott válaszolni, mivel a kis hölgy nem mondott igazat. Anynyit foglalkozott gondolatban a márkíekkel, hogy maga is elhitte, hogy látta őket.

III.

A polgármester ur, kinek nagy volt a feje s mégis üres, hivatalához illő komolysággal szólt oda a bárgyúnézésű városi jegyzőnek:

— Tudja kérem, hogy ez fontos esemény.

— Hogyne, polgármester ur.

— Ejnye mi is csak a neve?

— De la Tault.

— Igen, igen. Csodálatos, hogy egy pillantra elfelejtettem. Hiszen ez történelmi név.

A jegyző bölintott, sőt művelt óhajtván lenni, megkockáztatott egy történelmi kérdést.

irt, csak szőlőt szerzett és módot önmagának és valahányszor a husosfazék büzös illata párologott az orra alatt, mindannyiszor ott volt elsőnek a koncelesénél. Nem volt az a bér se sok, se csekély, a miért odaadta a magyarságát és honszerelmét. Ma is ott áll küzdelmével nemzetem és hazám ellen. Az üzleti érdekek egy pár rongy koronát helyeznek kilátásba jövedelmül és minket gyanúsít meg, a kiket szabad szánkért legfeljebb gyötrelmek, gyanúsítások és üldözések bére ért utól. A ki ide jön bundás kabátban, a kibérelt erőszak és a kinek se ingje, se gallérja ebben a hazában és szűkebb értelemben vett vármegyében, ide jön garázdálkodni, szemtelenkedni és ennek az ősi vármegyének becsületes nevét, hírét meggyalázni.

Én nem tudom, Czobor Hugó urat megvásárolták-e, de ilyen pimasz mestersegre csak megvásárolt emberek vállalkoztak. Láztatás volna tőlem, hogy én ő ellene köpködjem, a köpés csak megüsztelő volna reá, de azt kérdezem ennek a vármegyének előkelőségétől, hogy a mikor Apponyi fogadásánál ott volt színejava, kedves asszonyai és bájos leányvirágai ennek a vármegyének, akarja-e tűrni azt, hogy egy jött-ment rongyházi bennünket s azt az urinépet katonabanda előtt lödörgő suszterinasoknak nevezze. És megáll bennem a szó, elfojtott indulat, gerjedelmét alig tudom türtőztetni. Lelki szemeim előtt viszsza képelem a vármegye színe-javát, kendőt lobogtató bájos asszonysereg, színejava e vármegyének kivétel és felekezett nélkül, ott állnak a Melczerek, a Beniczkyek, császári és királyi kamarások, az ev. ref. egyház papja, Blazsejovszky apátplébános — és egy éhenkorász mégis azt meri mondani, hogy ez csürhe. Fegyverrel támadtak reánk, mi lehetne más, mint a nyers erőszak és a mikor erőszakot használnak ellenünk, mi is csak azokkal a fegyverekkel védekezhetünk, a melyekkel isten- és emberadta jogunknál fogva bírnunk. Nem fizetünk adót, nem adunk katonát és hogyha ég s föld összerendül, akkor is passzivitásban maradunk. Az a magyar baka, az a magyar huszár, aki ott fagyoskodik ellenünk ködlepte téli éjszakákon, a mi vérünk, a mi anyaszülött

fiunk. Ám riadjon a riadó, dördüljön meg mindaz, a mi a csatára hi, de egyet mi soha se tagadtunk meg: királyt és alkotmányt. És a kinek ez a kettő nem tetszik, vesszen ki fajtástul. Mért birkóznak velünk, mért tülekednek velünk, mért mondanak bennünket békétleneknek azok, kik előtt minden szent, de légszentebb a has és önző érdekek. Ugy tudom, hogy bőrét vásárra vitte napokban Reiner Dávid butorkereskedő, ugy tudom, hogy a „Borsodmegyei Lapok“ még mindig piszkolódna, piszkolódna akkor, mikor dr. Tarnay Gyula és dr. Szentpáli István polgármester a közönség élén illő kötelességgel jelenik meg egy férfi ünneplésére, a kit gróf Apponyi Albertnek hívnak e széles világon. Hogy mit szól hozzá ez a közönség, nem tudom, hanem azt érzem, hogy a testemen élő tetvek ellen kell védekezniem. Boosánat a kifejezésért, ne vegyék rossz néven tőlem e vármegye legelőkelőbbjei; szinte rosszul esik, hogy szép asszonyai és lányai nevében ilyen gyilkos hadjáratot tartsak és engedjék meg, hogy mindamellét azt kívánjam; Isten éltesse őket a haza jobb jóvoltáért.

A szombati megyegyűlés.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága szombaton, f. hó 20-án délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a megyebizottsági tagok csaknem teljes számban megjelentek.

Tarnay alispán pont 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést, melynek összehívását az alkotmányvédő bizottság szükségessé tartotta. Tartott tőle, hogy a hatalom erőszakkal esetleg megakadályozza a közgyűlés megtartását, ez azonban nem történt meg.

A napirend előtt Miklós Ödön kért szót. A megye — ugymond — bizottságot küldött ki, mely igyekezett feladatának, hogy az alkotmány védelme szempontjából szükséges intézkedéseket előkészítse, megfélelni. A bizottság a jan. 8-án tartott közgyűlés határozatához képest eltöltötte az alispánt attól, hogy installációs közgyűlést összehívjon. A Brezovay által szetküldött meghívókon mégis az alispáni pecsét volt. Ezért az alispánt támadják. Ez a támadás öt méltatlannal éri, mert az alispán a 22-én tartandó u. n. közgyűlés összehívására segédkezet nem nyújtott, a megyei expedició el-

tiltva nem volt, így eshetett a kifogásolt dolog. Kéri az alispánt, hogy a részletekre nézve nyilatkozzék.

Tarnay alispán kijelenti, hogy a dolog távollétében, tudtán kívül, csupán az irodai alkalmazott tudatlansága következtében történt, ő a megyei expedíciót utólagosan is megtiltotta. A haza szolgálatában áll s a támadások ellen, mely kivülről éri, vértézve van, de nincs vértézve a saját táborából jövő orvtámadások ellen. Arra kéri a bizottsági tagokat, hogy nagy eszmék szolgálatában ne keressünk alkalmat a kicsinyes torzsalkodásokra, de egyesítsen az a tudat, hogy a haza és alkotmány védelmében küzdünk. Ne keressünk mindenkiben árulót, hiszen 1848-ban is az okozta épen a nemzeti ügy elesését, hogy a hazafiakban az árulót keresték saját honfitársai. Fogadják az alkotmányvédő bizottság intézkedéseit, amint vannak, a bizottság ismeri az alkalmatlanságának belső indokait. Abban kell nagyot cselekednünk, a miben kicsinyek vagyunk. Mint tegnapelőtt Apponyi Albert mondta, nyissuk meg erszényeinket a nemzeti küzdelem anyagi támogatására. Köszönetet mond Miklós Ödönnek a szerzett elégtételért.

A napirendre térve bejelenti Posta Sándor, Görgey László, Nagy Máté Albert, Vidats János, Hidvégi Benő, Polgár György, Demeter Ernő, Lukács Béla, Fleischmann Győző, Hnilitschka Gyula, Regenhart Pál és Kun József dr. megyebizottsági tagok lemondását, Hidvégi Benő lemondását időközben visszavonta, a közgyűlés azonban a visszavonás iránti kérvényt elutasította, mert nyilvánvaló, hogy a lemondás visszavonása felsőbb nyomás következménye.

Bejelenti a január 10-iki megyebizottsági tagválasztás eredményét, mely szerint Miskolcon, az I. kerületben: dr. Engel Arnold; a III. kerületben: dr. Nagy Ferenc, Porcs János és Doma István választottak meg. A vidéki kerületekben megválasztottak: Simácius Béla, Bársóy István és Kakuk István. Ennek tudomásul vétele után az alkotmányvédő bizottság javaslata került napirendre.

Tarnay alispán jelenti, hogy a belügyminiszeri ügyvezető a megyei közgyűlésnek az alkotmány védelme céljából hozott határozatait megsemmisítette. A megsemmisítő leirattal azonban, minthogy a tárgysorozatba nincs felvéve, nem foglalkozhatik. Az állandó választmány az installációs napra a közgyűlési terem lepecsételését hozza javaslatba s a jan. 8-iki határozatokhoz való ragaszkodást. Miklós Ödön indokolta meg a javaslatot, kérvén a bizottsági tagokat, hogy a törvénytelenül összehívott közgyűlésen megjelenni tartózkodjanak, fogadják néma megvetéssel a bekövetkezhető erőszakoskodást. Miután tudomása van, hogy a rendőri kordonon az alispán kiállította igazolványokkal lehet átjutni, kéri a bizottsági tagokat, hogy 22-én reggel 9 órakor külön jöjjenek össze a megyeházánál és ne tegyék ki magukat inzultusoknak. A nemzeti harc árulóit ellenben, ha ilyenek volnának, sujtás társadalmi uton legmélyebb megvetésükkel.

Az állandó választmány javaslatát a közgyűlés egyhangulag elfogadta, a tanácssterem „ad hoc“ való lepecsételésére Kubik Béla, Blazsejovszky Ferenc, Losonczy Jenőt küldte ki, a közgyűlési terem kulcsát pedig Kubik Béla bizottsági tagra bízzák.

Több tárgy nem lévén, Tarnay alispán újra hangsúlyozza az összetartás szükségét, lehet, hogy ez a közgyűlés az alkotmányos közgyűlések sorozatában az utolsók közül való már, de ő székéből, melyben az alkotmányt védel-

— De la Tault márkik kivált a tizenhedik században szerepeltek.

Az impozáns kövérségű polgármester nem akart lefogyni azzal, hogy még a fejét is törje, hát csak bólintott a jegyző szavára.

— Helyesen mondta. Kivált a 17-ik században. Igen kiváló család. Azt hiszem ez az ága egy kicsit elszegényedett, de az nem tesz semmit. Ügyvéd, hát tisztességesen megkeresi a kenyerét s ami legfőbb, márkik. He he, egy kilométert fog ugrani, ha megtudja, hogy a mi ügyvédünk egy márkik.

A jegyző szemei csak úgy ugráltak a szolgálatkész helyesléstől.

— A városi választmányba persze mihamar be kell választani de la Tault márkik urat.

A jegyző boldogan mondta.

— Hogyne, feltétlenül.

— Mert az ily név a reprezentálás alkalmával igen sokat jelent.

IV.

A polgármester odaszólt:
— Micsoda nagy uri nő.
A formátlan kis jegyzőné kis hijja, hogy nem sirt a lelkesedéstől.
— Büszkéek lehetünk rá.
— És büszke lehet a nőgyelet is, hogy mellettem oly társelnökönje lesz, mint a márkiké.

V.

— Fölöttebb örvendünk — mondta hajlongva a polgármester — hogy városkánkban méltóztatik letelepedni.

Az ügyvéd szerényen felelt:

— Ó kérem...

— A városnál s a választmányban is szükség van a jó névre.

— Ó, a „Tault“ egyszerű név.

— Az igaz, de a de la Tault nem az. Különösen nem az, ha elébe még a „márik“ is kerül.

— Hát ki az a de la Tault márkik?

— Hogy ki az? Ki az? ... Hát ön...

— Tévedni méltóztatik. Én csak egyszerű Tault vagyok.

— Csak egyszerű Tault? ...

VI.

— Mikor lesz a nőgyeleti választás?

— Minek? Ilyen „Tault“-ok nem kellenek oda. Fidonce!

VII.

— Polgármester ur, de la Tault márkik urat egyhangulag fogják megválasztani. Már a talajt előkészítettem.

— No csak készítse vissza a talajt. Holmi „Tault“-ok nem kellenek oda, csak egy hirtelenében. Előbb szerezze meg az a Tault a közbizalmat.

mezni első kötelességének ismeri, nem távozik, míg erőszakkal onnan el nem távolítják, ériék bármilyen támadások is. Kéri a közgyűlés támogatását s a közgyűlést bezárja.

Tarnay záróbeszédét a bizottsági tagok lelkes éljenzéssel fogadták. A közgyűlési termet a kiküldött bizottság nyomban lepecsételte ezzel a felirással: „Borsodvármegye közgyűlésének határozatából. A kulcs Kubik Béla b. tagnál található. 1906. jan. 20.” Délután az alkotmányvédő bizottság újra ülést tartott.

A strázsamesteri installáció.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, január 22.

Öltsenek gyászt Borsodvármegye és Miskolc város asszonyai és leányai; gyászszalagot huzanak karjukra ez ősi vármegye férfiai. Brezovay András kinevezett megyefőnök, strázsamester tegnap d. e. 11 órakor szuronyerdők közepette, rendőr-, csendőr-, katona-, huszár- és detektivkisérettel bevonult a vármegyházára s ott fázva és dideregve elhadarta az esküjét s távozott.

Áruló csak egy akadt Szathmáry Király László megyei utbiztos, aki elárulva vármegyéjét, jobbnak látta önző érdekből egy törvénytelen és alkotmányellenes aktusnál segédkezni, kiérdemelve ezzel nemcsak Borsodvármegye és Miskolc város, de az egész ország közvéleményének megvetését.

Az eseményekről egyébként a következőkben számolunk be:

Az installáció előtt.

Lázás izgatottsággal várta megyénk s különösen városunk polgársága a tegnapi installációt.

Napokkal ezelőtt hírtett már, hogy a gárda-vice-ormester-főispán hétfőn hajnalban érkezik városunkba. A kora hajnali órákban igen sokan voltak már ébren, s kíváncsian lesték a pillanatot, mikor vonul be a főispán. Még alig múlt el 5 óra s felvonult a Városházterre az egri 5. sz. gyalogezred két százada, a helybeli 65. sz. gyalogezred egy zászlóalja s a huszárság 3 százada. A csendőrök 220-an Lőrincz István százados vezénylete alatt a gömöri pályaudvarra vonultak ki. A rendőrség is talpon volt, kisebb-nagyobb számban fel s alá cirkáltak az uton, hol a főispánnak bevonulnia kellett.

A megérkezés.

Brezovay András vice-ormester a 406-os vonattal jött meg reggel 5 óra 20 perckor Budapestről s kocsiját a gömöri pályaudvarra hozták át. Vele volt Szathmáry Király László megyei utbiztos, Molnár Elek Sándor haladó párti alak és több detektiv. A pályaudvaron Lőrincz István csendőrszázados, Lukács Béla rendőrkapitány és az állomásfőnök fogadták.

A díógyőr-vasgár igazgatósága által rendelkezésre bocsájtott két kocsin hajtattott be a díszes kompánia.

A városházátéren ekkor már a katonaság kordont vont. A külső kordont a huszárok, a belsőt a gyalogosok képezték. Elzárták egy oldalon a Széchenyi és Hunyadi-utcákat, más oldalon a Werbőcy- és Kun József-utcákat, úgy, hogy a kordonon belül csak az alispán által kiadott igazolvánnyal lehetett járni.

Gyülekezés.

Ezalatt a megyebizottsági tagok Bizony Ákos, Kubik Béla, Majthényi Ádám és Miklós Ödön országgyűlési képviselők vezetése alatt gyülekeztek a városháza nagytermében, mely-

nek erkélyéről fekete gyászlobogót lengetett a szellő.

A vármegyház kapuja alatt, folyosókon s a terem ajtaja előtt szuronyos csendőrök állottak sorfalat. Egyetlen bizottsági tagot sem lehetett látni, aki ment volna segédkezni a vice-ormester főispáni beiktatásához.

Eskütétel egy bizottsági tag előtt.

Pontban 11 órakor lépett a terembe Brezovay kíséretével. Ott volt Rápászky Béla főispáni titkár, Molnár Elek Sándor gyanus külsejű haladó párti alak, nyolc detektiv, vármegyénk meggyalázója: Szathmáry Király László megyei utbiztos, Bulyovszky Gusztáv, kir. ügyész, Lőrincz István csendőrszázados.

Brezovay feszes, szögletes magatartásából látszott, hogy a civilruhában nem valami jól érzi magát. Felment az elnöki emelvényre s ott izgatott hangulatban olvasni kezdett.

„Tisztelt közgyűlés!

Megállapítom, hogy Borsodvármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlését rendes időben hívtam össze. Üdvözlöm a megjelent tagokat és a közgyűlést megnyitom.

Ő császári és apostoli királyi Felseje mult év december hó 21-én kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben Borsodvármegye főispánjává kinevezni méltóztatott. (Kinos szünet.) Ennek következtében leteszem az esküt. (A főispán az esküt olvassa.)

Megállapítom, hogy a vármegye jegyzői kara az 1886. évi XXIV. törvénycikk 69-ik §-ában előirt kötelességét megszegte, ennél fogva jegyzőre lévén szükség, Molnár Elek Sándort főispáni jogomnál fogva Borsodvármegye tiszteletbeli főjegyzővé kinevezem s felhívom, hogy az esküt tegye le. (Molnár Elek Sándor orosz külsejű, alacsony termetű alak olvassa az esküt.)

Megkérem, hogy a jegyzőkönyvet sürgős szükség okából azonnal vegye fel és a jegyzőkönyv hitelesítésére Szathmáry Király László bizottsági tag urat (?) felkérem. A jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentem ki és a közgyűlést bezárom.

A vice-ormester az eskütétel alatt rendkívül izgatott volt. Minden zajra ügyelt, többször percekig megakadt s köhögött.

A bizottsági tagok felvonulása.

Míg ez a szomorú aktus a vármegyház nagytermében lefoly, azalatt a bizottsági tagok a városházáról tömött sorokban a megyeházára vonultak a Hymnus éneklése közben.

Éppen akkor értek a nagyterem ajtaja elé, mikor a vice-ormester-főispán elhagyta a termet. Itt Miklós Ödön beszélt s a következőket mondotta:

„Ebben a teremben megvan mérgezve a levegő. Brezovay András megyefőnök törvénytelen eszközökkel betört ide s akadt egyetlenegy bizottsági tag, (Gazember! Hazaáruló! Le vele!) ki az installációnál segédkezett. Abba a terembe bizottsági tag nem mehet be. Vonuljunk le csendben a megyeházáról.”

Elvonulás.

A folyosó két oldalán helyt foglaló szuronyos csendőrök áhitattal hallgatták a Hymnust, majd a Kossuth-nótát, melynek eléneklése után a bizottsági tagok a Korona szállóba mentek. Az erkélyről Majthényi Ádám országgyűlési képviselő intézett beszédet a tömeghez:

„T. Polgártársak! (Halljuk!) A megyefőnök installációja megtörtént. Megtörtént pedig akként, hogy akadt egyetlenegy megyebi-

zottsági tag (Gazember! Hazaáruló! Kötelet neki!), egyetlenegy gazember, egy sánta, hazuggazember, Szathmári László (Gazember!), aki a megyebizottsági közgyűlés határozata ellenére segédkezet nyújtott a törvénytelen beiktatáshoz. (Abcug!) Örömmünkre szolgál, hogy egész Borsodvármegyében csak egyetlenegy bitang ember akadt.”

Ezután a bizottsági tagok s az egybegyűlt tömeg szép csendben elvonult.

Rendzavarás nem történt. A rendőrség mindössze két egyént állított elő, mindkettő erőszakkal akarta a kordont átlépni.

Eskütétel után.

Egy óra tájban a kordont képező katonaság elvonult s csend honolt mindenütt. A házakon gyászlobogók lengtek, az üzletek be voltak zárva s mindenféle kis sárga cédula fekete betűkkel hirdette: „Nemzeti gyász miatt, az üzlet zárva.”

A vice-ormester elutazása.

A főispán ugyanazzal a kísérettel, a mely-lyel jött, 1/26 után mellékutczákon 3 század huszár fedezete alatt a gömöri pályaudvarra ment, a hol már a csendőrök sorfalat képeztek, kocsiját átvitték a tiszai pályaudvarra és onnan 6 óra 30 perckor Budapestre utazott.

Budapesti levél.

1906. január 22.

Rudnay—Trepov ugyancsak becsapta a kaszinót. Ki akarták zárni a multkorjában a tagok sorából, de a főagens közbevetette magát érte és garanciát vállalt, hogy ha Rudnayt ki nem zárják, akkor a megkeresztesített sbirrfőnök ki fog lépni a kaszinóból. Azonban nem úgy történt.

Közben a „derék” fő András megkapta „eredemének” elismerésül a Szt. István-rend kiskeresztjét s most még lóhátról se lehet a patyolatos Andriszal beszélni. Megkötötte magát, hogy csak azért is diri-dongó, de ő nem lép ki még 77 főagens kedvéért se a kaszinóból. No lám, mit nem eredményezett a gyászos paktum. Nálunk mindent elpaktálnak. Ez egy régi bűnünk. Legjobban divott Széll Kálmán idejében s nyomait nem tudja eltörölni semmiféle keserű csalódás Rudnay felemelt fővel fog járni ezután is, tökéletes gentleman marad s mint ilyen, behunyja a szemét az utcai nebánsvirágok ablakverése és tüntetése előtt, de annál jobban kiányítja majd, ha a megyeházán kell főrendket és képviselőket inzultálni és letartóztatni. Uram Istenem, mennyi piszok, mennyi szenny! Tíz év fog eltelni, míg ezt radikálisan helyre fogja hozni egy új éra. Mert hogy változás lesz, az bizonyos. Úgy beszélünk, mint az egyszeri ember, ki azt mondta rezignáltan, hogy „valahogy csak lesz, mert sehogyse még soha se volt.”

Egyik fővárosi vívóteremben összecserent két kard. Szóts Pál, a „dícső” haladó párti honatyja mérte össze kardját egy bátor ifjával: Kálmán Jenő banktisztviselővel. — Szombaton ugyanis a villanyoson (akárcsak jómagam szoktam) elég hangosan tárgyalta a jelen gyalázatos állapotát Kálmán, mikor Szóts uram rarrivallt a fiatalemberre, hogy ne gyalázza a haladó pártiakat. Kálmán nem tudva, hogy ki az az idegen alak, nem vont vissza semmit. Erre a paprikásvérű Szóts feldühödött, de Kálmán se hagyta magát, jól lebitangozta az ismeretlent, ki Szóts Pál orsz. képviselőnek mutatta be magát. A párba jár vér nélkül ma ment végbe, egy pár lapos vágást kapott mindegyik s most mentve a haza.

Akkor én is megyek haza, azaz, hogy előbb sorba járom a színházakat. A Vígyszínházba bekukkantva, telt házat látok. Francia darab, a „Veréb” aratott nagy sikert s a Lipótváros kedvelt színháza meg lehet elégedve ez újabb kassza-darabjával. A Népszínház előtt pedig csődület támadt. Mi ez? Talán a nebánsvirágok jogot bömbölő lovagjai lépnek fel most vál-

tozatosság kedvéért a „bretlire“, mivel az élet szinpadán összes drámájuk, bohózatuk, színművük megbukott? Csalódtam. Odalépek a színlaphoz és olvasom: „Fedák Sári vendégfellépésével „A leányka“; daljáték 3 felvonásban, szövegét és zenéjét írta Verő György.“ Ah, hát ezért e tumultus! Az isteni Zsazsa, a felülmulhatalan Zsazsa, a budapesti összes papák és mamák „kedvence“ lép fel. „Minden jegy elfogyott“ mutatja a tábla. Nos, akkor nekem sincs itt mit keresni, majd megyek holnap, gondolom magamban s igyekszem a Nemzeti színház felé. Ott péntekre a „Vénuszt“ hirdetik. Lehet, hogy elkövetkezik az az idő, mikor az isteni Zsazsa itt fellép majd. Mert ma semmi se lehetetlen.

Budapest főváros Diogenese, a puritánságáról és lomposágáról híres György Aladár író, meghalt. A ki látta kis, gömbölyű alakját végigdöcögni az utcán, alkoholistá vörös arcát lángolni, nyakkendőten nyakát előreszegezve, félretaposott cipőjében bandukolni, az tudta, hogy ez György Aladár. Aminő keveset adott magára, annál választékosabb volt irálya, melylyel gyönyörködött vagy 30 évig olvasóit. Okos ember volt, bár szerény és egyszerű, bizony kár érte. Az utóbbi időben elborult az agya s mitse tudott a világról. A halál megváltás volt reá nézve.

Mártonffy Imre.

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A borsod-miskolci muzeum a téli hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6-ig.

Január 27. Tiszti estély a Koronán.

Január 28. Petris József táncpróbája és táncvigalma a Horváth-szállóban.

Február 1. Az ev. ref. főgimnázium bálja a Koronán.

Február 3. Városi bál a Koronán.

Február 4. Kerékgyártó Károly táncitanító próbábálja a Koronán.

Február 10. Iparos-bál a Koronán.

Február 11. Füller bál a Koronán.

Február 14. Fiatalemberek piknikje (legénybál).

Február 17. Lányi zeneestélye a Koronán.

Február 18. Vas- és fémmunkások bálja a Koronán.

Február 24. Közművelődési-Egylet zártkörű álarcesestélye a Koronán.

Február 25. Mezőgazdák társaságáténeke bálja a Koronán.

Február 26. Tiszti estély a Koronán.

Március 10. Református leánynövénydékek bálja.

Esküvő. Kapu Jenő áll. polg. isk. tanár, február 3-án, szombaton esküszik örök hűséget Helász Gizella helybeli leányisk. tanárnőnek, Szegszárdon.

Miskolc város bálja. Miskolc város báljára, mely folyó évi február hó 3-án szombaton lesz megtarva, mind erősebben tolnak az előkészületek. A bál rendezősége már megalakult s tekintve azt az óriási érdeklődést, mely nemcsak városunkban, de megyeszerte mutatkozik, a bál az idei farsang elsőrangú eseményének ígérkezik.

A Kereskedelmi és Iparkamara kereskedő szakosztálya kedden d. u. 5 órakor **Koós Soma** előnklete alatt ülést tart, melyen többek között Miskolc város új piaci rendtartása is tárgyalatik. A szabályzat a múlt nyáron élénk vita anyaga volt, mert ennek intézkedéseivel vélték a drágaságot enyhíteni.

Megintett tanulók. Ugy halljuk, hogy egy helybeli iskola legfelsőbb 3 osztályába járó növendékeit az igazgató megintette és szabályszerű viselettel fenyegette meg, mert Apponyi gróf múlt heti fogadásában részt vettek. Alig hisszük ugyan, hogy ez azért történt volna, de ha óramulasztás miatt volt is, hát azt is jobb

lett volna megelőzni egy kis iskolai és — igazgatói szünettel. Néha napján illik ám még az olyan módosulni kész embernek is *hazafigasnak* lenni, a kinek a hazában a legelső gondja leginkább a saját becses perszonájának, minél inkább való *boldogulása*. De hát a puska még — *visszafele is elsülhet ám!*

Nyilvános köszönet. A miskolci önkéntes tüzoltó egyesület, — részben mentőosztálya, valamint a hivatásos tüzoltók nyugdíjalapja — javára a múlt év folyamán a következő kegyes adományok folytak be, melyekért az alólírott egyesület parancsnoksága ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja. Borsod-miskolci Gőzmalom 200 K, Magy.-állam vasutak igazgatósága 200 K, néh. Kis István emlékére 100 K, néh. Soltész Nagy Kálmán ravatalára koszoru megváltása címén bajtársaitól 87 K, Miskolci Takarékpénztár 70 K, B. miskolci Hiteibank 50 K, Fürdő részvénytársaság 50 K, Borsodmegyei Takarékpénztár 40 K, Plattner Károly 25 K, Rácz Cornel 25 K, Miskolci Takarékegylet 20 K, Strausz József 20 K, özv. Dr. Rácz Józsefné 10 K, Szabó Barna tanár 7 K, Bulyovszky Gusztáv 6 K. Miskolc, 1906. jan. 15. A miskolci önk. tüzoltó egyesület parancsnoksága.

Vaskereskedők tanácskozása. A helybeli vaskereskedők a Kereskedelmi és Iparkamara felhívására ma, kedden d. u. 4 órakor fontos tanácskozást tartanak, melynek tárgya a vaskereskedők üzletkörüének szabályozása.

Elszámolás és köszönetnyilvánítás. A helybeli magy. kir. áll. felsőkereskedelmi iskola ifjuságának f. évi január 14-én tartott hangversenyén a bevétel a felülfizetésekkel együtt: 1189.20 K, kiadás: 528.93 K volt s így a tiszta jövedelem: 660.27 K, melyet részben az ifjusági „Zenekör“ alapjának gyarapítására, részben az „Utazási alap“ növelésére fordítottunk. Ez utóbbi egy 100 koronás alapítványal az elmúlt iskolaévben keletkezett, célja tanulmányi kirándulásoknál a szegénysorsu tanulók segélyezése. Felülfizettek: Pontos István, Radvány István, Rácz Jenőné, Sugár Ignác dr. 10—10 K-át, dr. Barta Elemér 6 K-át, Dick Simon, Groszman Jágó, Kohn Jakab, Kürcz Jakab dr., László Adolf, Paczauer Samu, Schwarz Bertalan, N. N. 5—5 K-át, Weidlich Pál 4 K-át, Fischer Gerzon, Gelbmann Dániel, Hercz Samu, Klein Károly, Kálmán Mór, Kovács Herman, Sugár Gyula dr., Végh Antal 3—3 K-át, Berger Lőrinc, Buchalter I., Drucker Herman, Galambos József, Horváth I., özv. Kovács Ferencné, H. Petris József, Princz Jakab, Mitrovics Gyula dr., N. N. 2—2 K-át, Feldman Miksa, Klein Jakab, Kunovics Jakab, Könyves Jenő, Kunovics N., Kronovics Herman, Löbl Samuné, Steiner I., Zeichner Mózes, N. N. 1—1 K-át. Fogadják a nemesszivü felülfizetők a rendező bizottság hálaiz köszönetét.

Katonai uszodák létesítése. A honvédelmi miniszter elrendelte most tél közepén, a mikor még jó előre lehet gondoskodni, hogy olyan helyeken, ahol folyóvíz van a városok mellett, gondoskodjanak közegészségügyi szempontokból katonai uszodákról. Ez a rendelet elsősorban a katonai hatóságoknak szól, mert ezeknek kötelessége, hogy a katonai uszodák megvalósítása érdekében közbenjárjanak a polgári hatóságokkal. De szól a polgári hatóságokhoz is. A honvédelmi miniszter minap leiratot intézett az alispánhoz, hogy ezentul a vízhasználati és vízmunkálati bizottság üléseinek határozatairól értesítsék az illetékes katonai hatóságot is, hogy esetleg megtehesse a maga észrevételeit és indítványokat nyújthasson be a katonai uszodák terveinek keresztülviteléről.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. A mezőcsáthi iparos Olvasó Kör által 1905. dec. 25 én tartott jótékony színi előadás alkalmából befolyt és alant kimutatott felülfizetések. Felülfizetésekkel járu tak: Horváth György ur 8 kor., Rozenfeld Pál ur 6 kor., Borbás Gyula, dr. Róth Márk, Horváth Jenő, Szentimrey József, Bodolay István, Szabó Mihály, Deák Gyula urak 2—2 koronával, Nagy Lajos ur 1 kor. 40 fill., Márk Gyula ur és Sós Jánosné urnő 1—1 ko-

ronával. Összesen 31 kor. 40 fill. Fogadják nevezettek s mindazok, kik jótékonycétu színi előadásunk sikerét bármely tekintetben előmozdítani igyekeztek, hálás köszönetünket. Horváth György, Olvasó Kör elnöke. Nagy Béla, titkár.

Samassa és a — siketnéma flu. Egerből írják ezt a megkapó apróságot. Mikor a múlt héten a küldöttségek tiszt-legtek a biboros érsek előtt, egy épp oly megható, mint kedves epizód játszódott le. Mlinkó István az egri siketnéma intézet igazgatója a tanítótestülettel szintén résztvett a tisztelgésben. Mikor üdvözlő beszédét már elmondotta, megkérte az érseket, engedné még, hogy az intézet egyik növendéke is üdvözölhesse. Ekkor előtért egy kis flu és a legszabatosabban elmondta a következő kis pikciót: „Főmagasságu és ft. Biboros Érsek Ur, kegyes jötevőnk! Legmagasabb kitüntetése alkalmából sorstársaim nevében szivből üdvözlöm Főmagasságot. Főmagasságuod intézetünkben 5 siketnémat tanított. Én is élvezem ezen jótéteményt; miért nagyon hálás vagyok és leszek ezután is. Mindennapi imáinkban kérjük a jószágos Istent, hogy Főmagasságu és ft. biboros érsek urat, a mi kegyes jötevőnket a legkitünőbb egészségben sokáig éltesse!“ A biboros csodálattal és meghatóttan hallgatta a szerencsétlen — de most tulboldog flu szavait. Szeretettel kétszer is magához ölelte és egész párbeszéd fejlődött ki a főpap és kis siketnéma között. Elmondta a kis flu, hogy őt Zachár Gyulának hívják, V. osztályt végzi és Szentpéterre való, ahol atyja községi jegyző. Az érsek legnagyobb meglepedését fejezte ki az intézet derék igazgatójának, Mlinkó Istvánnak és a tanítótestületnek, ezután szeretettel bocsátotta el a küldöttséget.

Eladó egy Clayton és Shuttlewort-féle gépkarán, jutányos áron, készpénzfizetés mellett. Megtekinthető [Molnár Lajosnál Fínke, Borsodmegye.

Ha a gyermekek köhögnek, bükkfakátrány-preparatumot adjunk nekik. Mivel azonban a legtöbb ily preparatum bizonytalan összeállítású és nem méregtelen, de még undorító ízű is, „Sirolin-Roché“t használjunk, mely vízben könnyen olvad és mindig egyforma összetételű, nem izgat és kellémes izzel bír. Gyógyszertárakban kapható.

x A Székely-havasi bivalytej jószágja általában ismeretes. Ezen bivalytejjel készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész Szepsiszentgyörgyön 195. szám, a törvényesen védett „Alba“-szappant (ára 1 korona), „Alba“-arckrémot (ára 1 korona 50 fillér) és „Alba“-hőlygport (ára 1 korona 50 fillér), melyeket a szokásos vásári reklám mellőzésével, nyugodt lélekkel ajánlunk a művelt hölgyközönség figyelmébe, mivel semmi ártalmas vegyi terméket nem tartalmaznak s melyekről hazánk első orvosnője dr. gróf Hugonay Vilma ezt írja: „Az „Alba“-szappan és krém a bőr ápolására, a szeplők és más arctisztítatlanságok eltávolítására a legjobban ajánlható szerek.“ Kaphatók mindenütt.

x Családi rum 1 liter 2 kor., 1/2 liter 1 kor. Üveg visszavételük 1 literes 20, 1/2 literes 10 fillérért. **Családi tea keverék** 26, 50, 80 és 1 kor. 20 filléres dobozokban. Aki egy valóban jó rumot és teát olesón akar venni, azt az egyedül nálam kapható családi rummal és teával érheti el. Ezeket kívül mindig frissen kaphatók **Cabos-féle tea-sütemények** Szabó Béla „Vörös-kereszt“ drogériájában Miskolcon Sainház-épület.

Farsang! Figyelmet érdemel az érdeklődők részére a legújabb báli és estélyi, valamint a jelmez modellek megtekintése Radó Artúr miskolci divatkereskedőnél.

Ügyes, tisztességes asszonyok és leányok azonnali fizetéssel állandó alkalmazást nyernek **Zsorna Gusztáv és Társai** nyakkendőgyárában Ujvilág-utca 21. szám.

Vásároljunk

FODOR Városi Drogeriájában.

(Megay cukrázdával szemben.)

Gyógyszerárak és gyógyszerkülönlegességek raktára. Francia illatszerek (kimérve deka-számra is) pipere és gyógyszappanok csak a legjobb minőségben.

Kitűnő **Jamaikai rum** literje 2 kor. Orosz és kínai **tea** keverékek. Rum és likőr essentia és komposztók.

Színházi cukorkák.

Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek legalkalmasabb bevárlási helye: **Fodor Dezső Városi Drogeriájában.**

Mérnökök táncestélye.

Miskolc, január 20.

— Saját külön tudósítónktól. —

Minden ízében fényesen sikerült táncestélyt rendeztek szombat este a Miskolc, Diósgyőr és Vidéke Mérnökeinek Asztaltársasága. A Korona nagy táncterme telisded tele volt szép asszonyokkal és angyaltermetű leányokkal. A mérnökök a „táncestély” szerény címe alá rejtették a nagy látogatottságu és szép mulatságot, mely pedig bátran pompázhatt volna a hazatosabb s a megilletőbb „Mérnökbál” titulusal is.

A körültekintő és figyelmes rendezőség, melynek élén *Rozsnyay* Károly állott, őszinte hálaára kötelezte a megjelent szép társaságot.

Hálára a jó mulatságot, a kedélyes estéért s azért a fáradozásáért, melylyel a vendégül hívott hölgyek kellemes szórakoztatásáról gondoskodtak.

Az első négyest két colonnében 100 pár táncolta. *Radic* Lajos huzta a talpalávalót egész addig, a míg csak az izr. ipartársulat másnapi vasárnapi mulatságának előkészületei meg nem kezdődtek az occupált bálteremben.

Társas életünk előkelőségei közül számosan voltak jelen. A helyőrség tisztikara számos taggal képviselve volt minden fegyvernemből és legerősebben a honvédtisztikar *Baranosi Józsa* Gábor ezredes vezetése alatt.

A megjelent hölgyek névsorát, azon sorrendben, a mint az nekünk beküldetett, a következőkben adjuk.

Asszonyok: *Balázs Elemérné*, *Kisházy Gyuláné*, *Rozsnyai Károlyné*, *Stein Dávidné*, dr. *Darvas Sándorné*, *Nagy Ignázné*, *Hnilitska Gyuláné*, *Andrus Jánosné*, özv. *Lambuthi Blass Lipótné*, özv. *Ambrózy Antalné*, *Vértessy Tivadarné*, *Svetlik Mátyásné*, *Debreczeni Áronné*, *Csenkey Gusztávné*, özv. *Deutsch Józsefné*, dr. *Halász Henrikné*, *Radnay Ferencné*, *Stieglitz Frigyesné*, *Csontó Irma*, *Lehoczky Sándorné*, *Auer Lajosné*, *Klein Józsefné*, *Ungár Mórné*, *Bródy Lajosné*, *Póka Sándorné*, *Klaisz Gyuláné*, *Szabó Béláné*, dr. *Venetianer Jakabné*, özv. *Kérézi Lászlóné*, *Adam Bertalané*, *Hosszu Gyuláné*, *Singer Samuné*, *Nádor Benóné*, *Paliss Béláné*, *Lukács Vilmosné*, *Rév Ödönné*, *Ujházy Kálmáné*, dr. *Schwalb Arminné*, dr. *Szell Miksáné*, *Kovács Domonkosné*, *Wertheimer Sándorné*, *Stankóczy Mihályné*, *Bernáth Miksáné*, *Balogh Józsefné*, dr. *Zachariás Jánosné*, *Balligha Gusztávné*, *Szegő Adolfné*, *Ferschin Árpádné*, *Cze-*

lách Bálintné, *Koszter Ádámné*, *Siess Győzőné*, *Gönczi Gyuláné*, *Gönczi Mórné*, *Puky Lászlóné*, özv. *Szombathy Jánosné*.

Leányok: *Gröber Margit*, *Nagy Anna*, *Hnilitska Duci*, *Hosszufalussy Sári*, *Kisházy Marcsa*, *Zambucci Margit*, *Ambrózy Therezin*, *Vértessy Medi*, *Csernátony Margit*, *Deutsch Gizella*, *Csontó Juliska*, *Mildschütz Olga*, *Klein Irén*, *Szabó Sári*, *Kérézi Anna*, *Hosszu Piroska*, *Rév Lucienne*, *Simko Anna*, *Gellért Vilma*, *Stankóczy Lenke*, *Bernát Irén*, *Bernát Sári*, *Balogh Olga*, *Szepessy Margit*, *Ferschin Irén*, *Czelláth Ilona*, *Czelláth Melinda*, *Koszter Ilonka*, *Herczinger Cornélia*, *Herczinger Margit*, *Herczinger Gizella*, *Siess Eleonóra*, *Szentiványi Katinka*, *Szlaninka nővérek*.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

A „Színház és Élet” képes művészeti heti lap e heti száma ugynevezett „Fedák szám.” A címlapon közli *Fedák Sári* legújabb arcképét, a lap belsejében 5 kosztümképet s mindezekhez *Pásztor Árpád* irt ismertetőt. *Kern Aurél*, *Guerra Miklós* balettmester és *Vári Rezső* a balettáncról, a baletzenéről, és az Operaház baletkaráról értekeznek, mely cikkeket érdekes baletfelvételek egészítik ki. *Jakabffy Zoltán* építész folytatja cikksorozatát a színházak tűzbiztonságáról. Az amerikai *János* vitéz előadásról is közöl képet, *Faragó Jenő* folytatja szenzációs regényét: „A sóhajok folyosója” címen. Az országos eseménynyé fejlődött szépségverseny III. hetének eredményét közli a lap, melynek egyes száma 20 fillér. *Kiadóhivatal* Budapest, VIII., *Baross-utca* 59. A lap negyedévre csak 3 korona. Uj előfizetők a „Színház” című számát ingyen kapják. A tavaszi egész évfolyam 7 korona.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszer-tárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézbornek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá *Iris balsam szappan*, 1 db. ára 70 fill. Hozzá *Vénus arczpor*, fehér, rózsá és cróm színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány esettel egyszeri szájjöblögető vízbe, kellemes szájjíz kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá *(Pyrethro) növény fogpor*, mely a fogakat desinfectálja és fehérre takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású *(Pyrethro) sveiczi fog-csepp*. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedrője”** soha meg nem meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem-balsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegelegedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.

Szőrvesztőnek Depilatoriumot. 1 üveg 1 korona.

Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.

Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kivanatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltülműlják; úgy, hogy általános házi szerek gyáránt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapestén **TORÓK JÓZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czélyszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltések fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Kisebb rendeléseknél pénz előre beküldéssel jutányosabban jön.

Szlavkovszky Imre

takaréktűzhely- és épületlakatos
MISKOLC, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229. ALAPÍTÁTOTT 1853. Telefon 229.

Átánlom kitűnő minőségű elejes és asztal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elvállalom továbbá épület-vasalások, lépcső, folyosó, sirrácok, vaskapuk készítését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben. — Mindennemű talajviszonyoknak a legjobb **ekéket** jutányos áron készítek úgy fagerendellyel, mint teljesen vasból, a legjobb anyagból.



Szobák kiszáraitására nagyobb mennyiségű kocszkályhák állanak készletben, melyeket napi 50 fillérért kölcsön adok.

3908. sz.
1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A mező-csáthi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Mező-Csáthi Takarékpénztár** végrehajtónak **Molnár György** végrehajtást szenvedett elleni 200 kor. követelés s jár. iránti ügyében a mező-csáthi kir. járásbíró területén fekvő s a mező-csáthi 698. sz. tjkvben A + 1. sorsz. 1148. hrsz. a. foglalt 185. n. o. számú zsellérházra udvarral az árverést 600 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fent megjelölt ingatlan a kir. járásbíró telekkönyvi hatóságánál az 1906. évi március hó 7-ik napján d. e. 9 órakor megtartandó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át a kiküldött kezeihez készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kelt Mező-Csáthon, 1905. évi dec. hó 30.

A kir. jbróság, mint tkvi hatóság.

Pédery, kir. albiró.

NÉVJEGYEK

izléses kiállításban
és jutányos áron

SZELÉNYI ÉS TÁRSA

könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg.

50-60 mm. finom préselt, delikatesz hordós káposzta

budapesti napi áron eladó
20% engedménnyel

és 8 mm. כשר של פסח
káposzta is kapható

BRICZ ADOLF-nál,

Zsolczai-kapu 40. sz., a porcellángyárban.

Szőlővessző!

A világhírű „Delawáre“

= adja a legjobb bort. =

Oltani, permetezni nem kell.

= A szőlészet kincse. =

A philoxerának ellent áll.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk barkinek.

Szőlőoltványok mérsé-

= kelt áron kaphatók. =

Cim: Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok.

— Telep: **ALSÓ-SEGESD** —

Központi iroda:

Felső-Segesd (Somogym.)

Eladó.

A NAGY-AVASON levő (Papszer 43.)

a volt Bedéts Sámuel-féle

bormérési helyiség,

mely áll 3 szoba és 4 pinczelyukból,

örök áron eladó.

Bővebbet Arany János utca 88. sz. alatt.

3907. sz.

1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A mező-csáthi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Réthy Jánosné, Szabó Apollónia** végrehajtónak **T. Nagy János** végrehajtást szenvedett elleni 300 kor. követelés s jár. iránti ügyében a mező-csáthi kir. járásbíró területén fekvő s a mező-csáthi 1062. sz. tjkvben A + 1225/a/1 hrsz. a. foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedett Nagy T. János, valamint a társtulajdonos nevének álló jutalékra, tehát az 1881. évi LX. t.c. 156. §-a d) pontja alapján az egész ingatlanra 320 kor.;

2. A mező-csáthi 1235. sz. tjkvben A + 1. rsz. 1065. hrsz. a. foglalt ingatlanból ugy a végrehajtást szenvedett Nagy T. János, mint a társtulajdonos Kovács Zsuzsanna nevének álló jutalékra, tehát az egész ingatlanra 164 kor., végül a mező-csáthi 770. sz. tjkvben A + 2. rsz. 1651. hrsz. a. foglalt ingatlanra az árverést 464 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fent megjelölt ingatlan a kir. járásbíró telekkönyvi hatóságánál az 1906. évi március hó 16 ik napján délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezeihez készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kelt Mező-Csáthon, 1905. évi dec. hó 30.

A kir. jbróság, mint tkvi hatóság.

Pédery, kir. albiró.

Naponta friss hentesárunk!

Alulírott mély tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint folyó hó folyamán a Zborovszky Sándor-féle

hentesáru-üzletet

átvettem s azt saját cégem alatt tovább folytatom. Állandóan raktáron tartok minden a hentes szakmába tartozó árukat;

naponta frissen készült legfinomabb felvágottakat, hazai és prágai sonkát, továbbá zsir, szalonnaneműket napi árfolyam mellett

a legjutányosabban árusítok. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve,

maradtam mély tisztelettel

Miskolcz, 1906. január hó,

Janits Mátyás

hentes.

Jutányos árak!!!

Előzékeny kiszolgálás!!!